
2022～2019年第二学期高二期中历史考题同步训练（安徽省芜湖市田家炳实验中

学）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
山东素有“齐鲁之邦”之称，这与西周的分封制有关，但山东的简称是鲁，而不是齐。 关于是鲁
不是齐的原因，下列解释最合理的是

A. 鲁国的历史更为悠久 B. 受宗法制正统观念影响
C. 因孔子受到历代推崇 D. 由分封制等级体系决定

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
贞观初，唐太宗下敕征兵年十八以下之体壮者，但门下给事中（掌驳正政令之事）魏征拒之，

遂无果。此事说明:
A. 兵部隶属门下省
B. 君权受相权制约
C. 唐太宗大权旁落
D. 门下省独掌大权

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
元政府设置的行省一般不以自然屏障为边界，如将汉中地区划入陕西，将徐州划归江淮，人为

割裂自然经济区。其主要原因是

A.游牧民族经济活动单一 B.吸取宋代地方分权教训
C.加强中央对地方的节制 D.行省面积较广管辖困难

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
公元前480年，波斯入侵雅典。最终雅典人决定放弃雅典城，全体公民上船与波斯人决战。做
出这一决定的应该是

A. 公民大会 B. 五百人议事会 C. 执政官 D. 民众法庭

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
近代某位皇帝在闻悉某个不平等条约的内容后，发表措辞严厉的上谕：“总之，进京一事，万
不能允，内江通商，必须消弭；其余两事，亦当设法妥办。”据此推测，这位皇帝和这个不平
等条约应是（ ）
A．道光帝 《南京条约》 B．咸丰帝 《天津条约》
C．咸丰帝 《北京条约》 D．光绪帝 《马关条约》

6. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
关于甲午中日战争中国失败的原因有多种观点。丁—平在《对甲午海战的再认识》中认为：纵
观世界海战史，在一场海战中，一支海军舰队战死或以身殉国、尽节以终的将领占到高级指挥

军官半数以上，是极为罕见的。这有力地驳斥了

A. “中国战略战术落后”的观点
B. “李鸿章避战求和”的观点
C. “北洋海军腐朽无能”的观点
D. “清政府昏庸腐败”的观点

7. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
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